

Helyi identitás és kohézió erősítése Bakson

Szakmai beszámoló a 9. mérőföldkőhöz

A programok megvalósításának ebben a szakaszában végre meg tudtuk valósítani a korábban elhalasztott, valamint a betervezett programokat. Szükség volt a Rendezvénynaptár újabb módosítására is. A módosított rendezvénynaptár korábban csatolásra került.

2021. november 23.-án játékot hirdettünk meg a Helyi Identitás Facebook oldalán, melyben egy játékra hívtuk a baksi családokat. Az Adventi kalendárium mintájára az ablakok díszítése volt a cél. A lelkes lakosok mellett a közintézmények is részt vettek a játékban. Így december 1-től 24-ig szebbnél szebb, színesebbnél színesebb dekorációk készültek, izgalmasabbá téve a karácsonyig eltelő időszakot. Minden résztvevőnek egy kis ajándékkal kedveskedtünk: a kihúzott számmal ellátott kis ajándék tasakban egy adventi vers, pár szem szaloncukor és egy kis karácsonyi figura kapott helyet. Az ablakokról készült képeket a közösségi oldalon minden este megosztottuk, mindenki izgatottan várta, hogy kié lesz és milyen lesz a következő.

2021. november 30.-án az „egészségé” volt a főszerep a baksi Szent Miklós Katolikus Általános Iskolában. A gyermekek az egészséges életmóddal, az egészséges ételekkel ismerkedtek ezen a napon. Minden osztály kitöltött egy játékos Egészség Totót, megismerkedtek a gyümölcssaláta készítésével, majd mindenki kapott gyümölcsöt és müzli szeletet.

2022.04.14.-én egy kis „előhúsvétot” tartottunk roma hagyományok szerint a Faluházban. Rózsavölgyiné Rostás Tamarától megtudtam, hogy tulajdonképpen ugyanúgy ünnepelnek, mint a nem romák. A vallásosságuk miatt hasonlóan nagy ünnep náluk, mint a karácsony, kiemelte, hogy ilyenkor nem dolgoznak, hanem pihennek. Ugyanúgy sonka, főtt tojás, torma, kolbász kerül az ünnepi asztalra. Nagyszombaton kezdik a készülődést, ilyenkor töltött káposzta és a hagyományos cigány lecsós tyúk is készül. A háromszínű kalács a gazdagságot jelképezi, ezt minden családnál megsütik. Fontos számukra, hogy ilyenkor együtt legyen a család, fontos a vendégvárás,

a vendégség. Gazdagon terített asztal jellemző húsvét mindkét napjára. A locsolgókat étellel, itallal, festett tojásokkal várják. Az idősebben szép köszöntőket mondanak, és minden családnál az a jellemző, hogy a családfő, mindig az első, aki locsolgodik. Ezen a papon készült sonka, tojás és a híres három színű kalács is megsült a falukemencében.

2022.04.30.-án a régi időket idéző majálisra hívtuk az érdeklődőket. A célunk az volt, hogy egy baráti, főzőcskézős vidám délelőttöt tölthessünk együtt. Ez meg is valósult, hiszen mindenki jól érezte magát, minden korosztály megtalálta a maga számára érdekes elfoglaltságot. A Faluház előtti parkban Májusfákat díszítettünk. A legkisebbeknek volt csillámtetkő és ugrálóvár, a nagyobbaknak trambulín és rodeó bika. A sportos jelentkezők egy, már hagyományossá vált baksi Exatlon pályán tehették magukat próbára. Szerencsére az időjárás is nekünk kedvezett. Jókat beszélgettünk, ettünk, ittunk.

2022.04.30.-án délután a gasztronómiáé volt a főszerep. A májusi hónap a régi öregek szerint a szerelemesek hónapja. Ilyenkor már tartottak lakodalmakat is. Hagyományos Baksi Legényfogó leves és Baksi Leányfogó pörkölt közös elkészítésére és közös elfogyasztására invitáltunk mindenkit. E két étel elkészítése tulajdonképpen semmi különlegességet nem hordoz, de a szóbeszéd szerint, aki jóízűen elkészíti, az biztosan megtalálja a maga párját. Az ételek készítése közben a régi lakodalmakról, szokásokról beszélgettünk és jókat nevtünk a vicces történeteken. A még jobb hangulatról a Szénási zenekar gondoskodott.

2022.06.13.-án az idei gyermeknap rendezvény keretében került sor a korábban már megkezdett Kerékpáros szemléletformáló kampány második részének megrendezésére. Az elő alkalom 2019.07.29.-én volt (4.mérföldkő), viszont akkor a rossz idő miatt az általános iskola aulájában egyszerűbb ügyességi feladatokkal és kvízfeladatokkal tudtuk érdekessé tenni a gyermekeknek azt a foglalkozást. Most viszont előkerültek a kerékpárok és egy akadálypályával, valamint sorversenyekkel sikerült színesebbé tenni ezt a napot.

2022.07.29.-én ünnepelte községünk önálló fennállásának 75. évfordulóját. Ebből az alkalomból köszöntöttük azt a 75 évest, akit először anyakönyveztek, mint baksi lakos. Igazán megható pillanatoknak lehettünk részesei. Majd következtek azok, akikre büszkék lehetünk: a 75 év alatt, a falut, illetve annak lakosait képviselő

tanácsüléstagok, valamint képviselőtestületi tagok, és az idei évben 75 éves lakosokat. A programot vidámpark, lufibohóc, arcfestés, csillámtetkő tette még színesebbé. Ebből az alkalomból készült egy különleges torta is. Önkéntes jelentkezők piskótatekercseket készítettek és ebből formázták meg községünk nevét és a 75-ös számot. Egy helyi lakosunk baba és bohóc kiállítását is megtekinthették a Faluházban, ahol régi fotókból is készült egy kis tárlat „Ilyen volt-Ilyen lett” tematikával, amely a község életének fontos állomásait örökítették meg.

Kósáné Kovács Ilona
közösségfejlesztő

